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Tο Βουκουρέστι υποδέχεται την Τιμία Κάρα του 
Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Τη μεγάλη ευλογία να υποδεχθεί την Τιμία Κάρα του Αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου εκ της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου θα έχει το Βουκουρέστι. 

Η επίσημη υποδοχή της Τιμίας και θαυματουργού Κάρας του χρυσορρήμονα 
Πατέρα της Εκκλησίας μας θα λάβει χώρα στη 1 το μεσημέρι της Παρασκευής, 11 
Ιουλίου 2025, στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό. Την Τιμία Κάρα θα κομίσει ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ, με την 
τίμια συνοδεία του, ενώ θα την υποδεχθεί ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας 
κ.κ. Δανιήλ μετά του ιερού κλήρου και του πιστού λαού της ρουμανικής 
πρωτεύουσας.

Η άφιξη της Τιμίας Κάρας στη Ρουμανία πραγματοποιείται στο πλαίσιο των 
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εορτασμών της μεταφοράς των ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου 
στο Βουκουρέστι στις 13 Ιουλίου 1774. Η ανάμνηση αυτού του γεγονός εφέτος θα 
εορταστεί για δεύτερη φορά καθώς η Εκκλησία της Ρουμανίας προέβη στην 
καθιέρωσή της το 2024, με αφορμή τη συμπλήρωση 250 χρόνων από την 
μεταφορά των ιερών λειψάνων.

Ενώπιον της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου θα τελούνται 
καθημερινά στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό ιερές ακολουθίες. Αναλυτικά το 
πρόγραμμα για τους εορτασμούς όπως ανακοινώθηκε από την Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Βουκουρεστίου:

Παρασκευή, 11 Ιουλίου 2025

09:00 – 10:45 – Θεία Λειτουργία , που τελείται στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό.

13:00 – 13:30 – Υποδοχή της αντιπροσωπείας της Μονής Βατοπεδίου, η οποία θα 
κομίσει την Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου, από τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Δανιήλ, συνοδευόμενο από Ιεράρχες, και τέλεση ειδικής δέησης με την 
ευκαιρία αυτή στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό.

Μετά το πέρας της ακολουθίας, ο Μακαριώτατος θα απευθύνει χαιρετισμό προς 
τον Καθηγούμενο της Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ και τη συνοδεία του.

Στη συνέχεια, η Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου θα τοποθετηθεί, 
προς προσκύνηση των πιστών, δίπλα στα ιερά λείψανα του Αγίου Δημητρίου του 
Νέου εντός του Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού.

13:30 – 14:30 – Ακάθιστος Ύμνος προς τιμήν του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου, 
τελείται στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό.

16:00 – 19:00 – Εσπερινός και Παράκληση του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου, 
τελείται στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό.

Σάββατο, 12 Ιουλίου 2025

09:00 – 11:30 – Θεία Λειτουργία στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό.

16:00 – 20:00 – Αγρυπνία προς τιμήν του Αγίου Δημητρίου του Νέου.

Κυριακή, 13 Ιουλίου 2025

Την Κυριακή, 13 Ιουλίου 2025, ανήμερα της εορτής της μεταφοράς των ιερών 
λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου, προστάτη του Βουκουρεστίου, η Τιμία 
Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου καθώς και λείψανα Αγίων θα μεταφερθούν εν πομπή 



και θα τοποθετηθούν στο “Κουβούκλιο των Αγίων”, ενώ ακολούθως θα τελεστεί 
υπαίθρια Θεία Λειτουργία στον προαύλιο χώρο του Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού 
προεξάρχοντος του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.

Το ιερό λείψανο του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου θα παραμείνει προς 
προσκύνηση από τους πιστούς μέχρι την Τετάρτη, 16 Ιουλίου 2025.

Πρόκειται για ένα μεγάλο πνευματικό γεγονός όπως επισημαίνεται από το 
Πατριαρχείο Ρουμανίας με τον Καθεδρικό να αποτελεί προσκυνηματικό επίκεντρο 
για αρκετές ημέρες. Η Αρχιεπισκοπή Βουκουρεστίου όπως και οι υπόλοιπες 
Αρχιεπισκοπές και Μητροπόλεις στη Ρουμανία έχουν απευθύνει κάλεσμα προς τους 
πιστούς να συμμετάσχουν στο μεγάλο αυτό πνευματικό γεγονός, σε ένα έτος 
εορταστικό για την Εκκλησία της Ρουμανίας η οποία τιμά τα 140 χρόνια από την 
χορήγηση της Αυτοκεφαλίας και τα 100 χρόνια από την ανύψωσή της σε 
Πατριαρχείο.

 

Η Τιμία Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου
Η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου έχει την μεγάλη ευλογία εκτός από τα σπουδαία 
σεβάσματα και κειμήλια της Ορθοδοξίας να φυλάσσει και την Τιμία Κάρα του Ιερού 
Χρυσοστόμου.

Κάτι το οποίο είναι θαυμαστό και άξιο προσοχής στην κάρα του αγίου 
Χρυσοστόμου και που μπορεί ο καθένας «ιδίοις όμμασι» να ψηλαφήσει 



είναι η αφθαρσία του αριστερού ωτίου (αυτιού). Λέμε θαυμαστό γιατί είναι 
γνωστό ότι το μέρος αυτό του σώματος είναι από τα πρώτα που φθείρονται όταν 
αυτό υποστεί τον φυσικό θάνατο. Η αφθαρσία αυτή που παρατηρείται ίσως έχει 
σχέση κάτι το οποίο αναφέρεται στον κατά πλάτος βίο του αγίου. Αναφέρεται εκεί 
ότι ο μαθητής του αγίου και μετέπειτα Αρχιεπίσκοπος Κων/πολεως άγιος Πρόκλος 
είδε οφθαλμοφανώς τον απόστολο Παύλο σκυμμένο στο αυτί του αγίου να τον 
καθοδηγεί στην ερμηνεία των επιστολών του.

Ένα θαυμαστό γεγονός το οποίο είναι ικανό να φανερώσει το ύψος της αγιότητας 
του μεγάλου πατρός είναι και το εξής: κάπου αναφέρεται, ότι κάποιος ο οποίος 
πολύ αγαπούσε τον άγιο και που όπως φαίνεται δεν ήταν άμοιρος της αρετής του, 
παρακαλούσε τον Θεό με επιμονή να του αποκαλύψει αν ο Άγιος Χρυσόστομος 
βρήκε παρρησία κοντά του.

Ο Θεός άκουσε την ικεσία του και του έδειξε όλα τα τάγματα των δικαίων με τον 
τρόπο που αυτός γνωρίζει. Όμως επειδή δεν είδε τον αγαπημένο του άγιο άρχισε 
να λυπάται και ρώτησε τον άγιο Αγγελο που τον συνόδευε «Κύριε, αυτόν που 
επιθυμούσα να δώ δεν τον είδα» και ο Αγγελος του απαντά· «Για τον Ιωάννη της 
μετανοίας λές; Αυτόν κανείς από τους ανθρώπους δεν μπορεί να τον δεί γιατί 
βρίσκεται εκεί που είναι ο θρόνος του Θεού.»
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